



## 武警、安保、交警、清洁工、厨师、记者、服务员……

# “两会”内外，有他们的身影

■ 记者 孙慧英 文/图

散会了，清洁工们“上班”了。

3月23日，我市“两会”拉开帷幕！在新的起点上，全市上下都在期盼着崭新的明天，各媒体也及时跟进，将“两会”的盛况远播到千家万户，真是会内会外都是“焦点”。在这盛况的背后，还有一群人在默默付出着。

自“两会”大门开启的那一刻，武警战士就像棵棵青松屹立在门两侧，会开多久他们就站多久。虽无声，但年轻的脸上却满是坚守。当然，“两会”的顺利召开也离不开安保人员和交警的“守护”。

一位清洁工说，她服务“两会”已经快十个年头了，但从没觉得厌烦过，反而认为这是项光荣的任务，“去年和今年的‘两会’最省工了，会上没了鲜花，也没了地毯，工作量也减轻了。”是啊，“两会”的节俭她看得最清楚。

这每日的餐饮也马虎不得。“两会”期间，代表和工作人员们端起餐盘享用美食时，就是后厨的师傅们最得意的时候了。为了这些“作品”，他们每天早上5点就要起床，晚上10点多才能休息，每道菜都精心烹调，只为做出的饭菜能合大家的胃口。

会上，各路记者的脚步是匆忙的，脑子更是一刻不能停歇，怎样把“两会”的精神传达得更好？怎样把百姓的声音带进“两会”？怎样才能将社会关注的问题引入“两会”的采访中？从报到开始，记者就带着灵敏的职业嗅觉，进入了“两会模式”。

服务“两会”的姑娘们，统一着装，步履轻盈，举止端庄，动作娴熟地为委员、代表服务，犹如“两会”上的一道风景。

还有，还有……会内会外风景无处不在。



会开多久，他们就要这样笔直地站多久。



早上5点到晚上10点，厨师们用心地烹调着每一道菜，忙里偷闲才能扒上两口饭。



金尊酒店的服务员们经过专门培训，也来服务“两会”。



为了让百姓及时听到“两会”的声音，记者采访后立即回到住处赶稿。



会场附近车多人多，交警们保证了交通的畅通。



“两会”的节俭，服务人员们看得最清楚。